

節錄自2007年6月7日立法會議員與
深水埗區議會議員舉行會議的紀要

出席議員 : 梁君彥議員, SBS, JP(召集人)
涂謹申議員
曾鈺成議員, GBS, JP
馮檢基議員, JP
黃定光議員, BBS

應邀出席人士 : 深水埗區議會

譚國僑先生, MH (主席)
梁櫻先生 (副主席)
張永森先生, JP
莊志達先生
黎慧蘭女士
林家輝先生
梁有方先生
李漢雄先生, MH
吳美女士
譚國雄先生
黃鑑權先生, MH
王桂雲女士
王德全先生
黎佩芳女士
關祺亮先生

列席職員 : 總議會秘書(1)3
曾慶苑小姐

議會秘書(1)1
葉紫珊女士

經辦人／部門

X X X X X X X X

II. 區議會選舉的選區劃界事宜

3. 深水埗區議會主席表示，深水埗區議會非常關注選舉管理委員會(下稱"選管會")對區議會選區劃界所採用的標準，以及區議會民選區議員議席等事宜。他表示，儘管選管會在進行選區劃界工作時曾諮詢深水埗區議會，深水埗區議會亦曾就選管會的選區劃界初步建議提出意見，但由於缺乏較詳細的人口數據，選管會又拒絕應深水埗區議會的要求，按街區列出區內的人口數據，

令深水埗區議會難以就選管會選區劃界的初步建議提供具說服力的修訂方案。舉例而言，深水埗區現時人口約38萬，較上一屆區議會選舉的人口增長8%，因此，深水埗區議會認為應在2008年區議會選舉中相應地增加深水埗區的民選區議員議席，但選管會卻並無接納深水埗區議會的意見；在2008年區議會選舉中，深水埗區只有21個民選議席，而人口較深水埗區為少的九龍城區則有22個民選議席。他認為，有關安排反映選管會就區議會劃界標準一事存在差異。此外，深水埗區議會主席關注到，在選管會的區議會選區劃界正式建議中，深水埗區內有部分選區以後巷為界，以致出現同一條巷的前、中、後段被劃分為三個不同選區的現象。就此，他認為，選管會應提高其諮詢工作的透明度，向區議會提供按街區列出的人口數據，以便區議會因應各街區情況，向選管會提供意見，以達致較為理想的選區劃界方案。

4. 涂謹申議員認同，選管會應提高其工作的透明度，向區議會提供所需的資料，以便區議會就選區劃界事宜向選管會提供意見。就此方面，他指出，由於區議會選區劃界工作在《選舉管理委員會條例》（第541章）及《區議會條例》（第547章）所制訂的框架下進行，立法會議員可就一些原則性問題，透過政制事務委員會向當局提供意見。不過，有關具體的選區劃界工作，則由於涉及議員及政黨利益等較為敏感的事宜，故此，他認為並不適宜由立法會作出跟進。

5. 召集人同意涂謹申議員的意見，認為立法會不適宜處理區議會選舉的細節事宜。雖然如此，他表示會將深水埗區議會的上述關注，以及要求政府當局提供詳細的人口數據、按人口比例訂定區議會選區及民選議席等意見，轉致政府當局/選管會回應，亦會將有關意見和關注轉致立法會政制事務委員會備悉，以便該事務委員會在可行範圍內就當中所涉及的原則性事宜作出跟進。

X X X X X X X X